

中国驻旧金山总领馆正常开放

FBI介入调查，意味着把纵火案视为“重案”

当地时间1月2日，中国驻美国旧金山总领事馆，经历恶性破坏事件不足12小时后，五星红旗再次升起。当天上午9时，总领馆对外开放，包括签证服务在内，所有业务正常。前一天发生针对中国驻美国旧金山总领事馆的纵火事件，触发中方交涉、美国联邦调查局介入。



2日，中国驻旧金山总领事馆在经历恶性破坏事件后恢复正常工作。

最新进展>>>

总领馆正常开放，签证正常办理

中国驻旧金山总领馆每天下班前，由专人降下国旗；每天上班前，由专人升起国旗。领馆1日晚9时25分遭人纵火，2日晨9时正常开放。

日光下，与夜色下相比，正门地面、台阶、门框、门廊以至整个建筑立面，火烧和烟熏痕迹自下而上，更显触目；两扇门，一扇损毁，依然横靠在路边一棵树上，另一扇同样损毁，只是还固定在原位。

所幸，领馆内外没有人受伤。

上午10时，敞开的正门前，人行道上，总领馆发言人召集新闻发布会，通报事件经过和领馆举措，谴责纵火严重损毁总领馆设施，威胁馆员和周边居民安全；敦促美方保护中方馆舍和人员安全并迅速破案，将凶犯绳之以法。

那一刻，总领馆侧门，签证组所在地，一切照常、服务照旧。

平静如常，秩序如常。与往常一样，领馆外没有保安或警察值守。如果不从正门前走过，行人可能不会知道领馆发生过什么；即使走过正门，如果不注意在一段距离以外驻足的警察，行人可能以为那里只是有过场火灾。

现场回放

将汽油泼向领馆正门，点火焚烧

中国总领馆位于旧金山城区，两条相互

垂直街道的拐角处。

美国太平洋时间1月1日晚9时25分（北京时间2日下午1时25分），领馆门前一辆小型客车，走下一人，拎两个桶状容器，继而把桶内液体泼向领馆正门，点火焚烧。

这一幕，由领馆安全监控录像机摄入镜头并保存。事后确认，那液体是汽油。

一种说法是，纵火嫌疑人男性，戴眼镜、穿牛仔裤。只是，中方和美方都以不影响破案进程为理由，对这种说法不予证实。

旧金山市消防局和警察局人员先行抵达，警方封锁领馆正门所处街道整个路段，拉起警戒线；美国国务院外交安全局人员进入现场，着手取证。

警戒线内，一名华裔警察告诉记者，接警出动后，他一直守在现场。

警戒线外可以看到领馆正门两扇大门之一因为焚烧而变形，拆下后横靠在路边一棵树上；正门前地面上，两个石刻狮子之一、即右侧那一个呈现焦黑色；大门门框同样呈黑色。

1月1日是假日，与所有官方机构一样，领馆照例不开放；且不说夜晚，即使白天，正门也处于关闭状态。

案件追踪>>>

FBI接管搜证，意味着是“重案”

当地时间2日凌晨1时15分（北京时间5时15分），美国联邦调查局旧金山办事处发言人彼得·李站在警戒线内，向警戒线外媒体记者通报情况。

这名发言人宣布，联邦调查局接管并主导纵火案侦破，正协同国务院外交安全局以及旧金山警察局和消防局取证并调查。他解释，总领馆门前是犯罪现场，记者不得靠近。

涉及是否已经有嫌疑人，彼得·李否认；问及嫌疑人有哪些特征，他不予回答；他对总领馆合作表达谢意，同时表示调查取证需要保持“完整”，一些细节不便讨论和发布。

总领馆发言人告诉记者，领馆方面向美方提供了监控录像，有望帮助侦破案件。就纵火案，中方认定为恶性破坏事件，已经向美方交涉，敦促美方履行职责，保护中方馆舍和人员安全并迅速破案，将凶犯绳之以法。

联邦调查局隶属于美国联邦政府司法部。这一部门介入，意味着把纵火案视为“重案”，同时意味着调查范围不止于旧金山本地。

联邦调查局负责旧金山事务的特别探员戴维·约翰逊在随后举行的新闻发布会上将这起事件定性为“蓄意纵火案”。

旧案未破>>>

2008年曾发生过针对领馆纵火案

在现场，一名调查人员显现警觉，一度向笔者发问，“请问，你为什么来这里？”得到笔者答复、声明自己是记者后，这名调查人员离去。

这种警觉呼应一种传言，即嫌疑人可能看似亚裔。

但是，与其他嫌疑人特征传言一样，中方和美方人士不予证实。

一名当地同行告诉记者，2008年曾发生过一起针对中国总领馆纵火案，火势没有这次大、后果没有这次严重，据他所知迄今没有破案。

资料显示，那次纵火案发生在2008年3月21日凌晨大约4时，现场不是正门，而是总领馆签证处大门，可能涉及4名嫌疑人。作为现场目击者，一名附近居民报警，说领馆所属区域起火后，看见两人奔跑着离开现场。

勘察显示，纵火者使用某种易燃液体，在签证处铁门上留下一片燃烧痕迹。

旧金山警方发言人当时认定，那起纵火事件没有对领馆构成“重大威胁”，但承诺警方会增加在领馆所处区域的巡查。

严正交涉>>>

要求严惩肇事者，确保不再发生

中国外交部发言人秦刚2日就中国驻旧金山总领馆遭纵火灾答记者问时表示，中国外交部和驻美有关使领馆已就此向美方提出严正交涉，要求美方尽快破案，严惩肇事者，并采取有效措施加强对中国驻美外交机构及人员的安全保护，确保不再发生类似事件。

秦刚说，美国当地时间1月1日晚，中国驻旧金山总领馆遭一身份不明歹徒纵火，致使总领馆大门严重损毁，没有人员伤亡。中国外交部和驻美有关使领馆已就此向美方提出严正交涉，要求美方尽快破案，严惩肇事者，并采取有效措施加强对中国驻美外交机构及人员的安全保护，确保不再发生类似事件。

秦刚表示，此案如有进一步情况，中方将及时对外发布。

美国国务院则在2日发表声明，对1日晚间针对中国驻旧金山总领馆蓄意纵火事件表示“严重关切”。

美国国务院发言人玛丽·哈夫在声明中说，美国十分严肃地对待此事件。国务院外交安全局正协同联邦调查局以及当地警方展开调查，力争抓获肇事者。

“事件发生后我们及时联系了中国驻旧金山总领馆和驻美大使馆，我们会就最新消息和中方工作人员保持沟通。美国联邦调查局正在主导调查，但我们会和中国政府保持直接联系。”哈夫说。

据新华社

美国一女子喝油漆上瘾



希瑟·比尔

“当它滑入喉咙，一种温暖、美妙的感觉油然而生，就像比较浓稠的温牛奶。”这是美国女子希瑟·比尔在描述喝油漆的感觉。自3年前染上这一怪癖以来，她已经喝下了近14升油漆。

每天都去五金店喝油漆

比尔现年43岁，与两个孩子住在亚拉巴马州。她是美国TLC电视台1日开播的系列纪录片《我的怪癖》第五季的主人公之一。

比尔3年前第一次尝试喝油漆，逐渐上瘾。她说，自己更喜欢补漆笔中的油漆，“因为我也曾喝过夸脱或加仑装的油漆，但没有找到符合我口味的”。

为了满足口腹之欲，她每天都去五金店，拧开笔帽，将笔管贴近嘴唇，喝下里面的油漆。比尔说，油漆滑入喉咙时，感觉暖暖的，非常美妙，“当然，油漆有一股非常强烈的化学气味，但这对我而言相当完美”。

节目中，比尔晃动补漆笔，让里面的漆更均匀，然后把漆倒入口中。另一幕场景中，她手握一杯油漆，对着镜头缓缓喝下。

3年间喝下了近13.64升

比尔说，她第一次喝油漆是在母亲去世后，3年间喝下了近3加仑（13.64升）油漆。她知道喝油漆是一种怪癖，因此从不在他人尤其是孩子面前喝。

她还从医生那里了解到喝油漆对健康的种种危害，尤其是对肾脏。原来，她把油漆当作一种吸入剂使用。

吸入剂和酒精一样，会抑制中枢神经系统。滥用吸入剂能使人心情放松、精神愉悦、口齿不清、产生幻觉、头晕眼花，甚至恶心呕吐，也可能出现流鼻血、流鼻涕、眼睛发红、突发暴力行为等。美国物质滥用和精神健康服务管理局的资料显示，滥用吸入剂可能令人丧失行走、语言或思考能力。

纪录片拍摄期间，节目组记者问比尔，如果她的孩子想喝油漆，她是否赞同？这个问题犹如当头棒喝，让比尔决心戒掉喝油漆的癖好。如今，她已有一段时间不碰油漆。

一女子20年啃掉8张床垫

在这一季《我的怪癖》中，还有一位吃床垫上瘾的女子，这名来自密苏里州圣路易斯的女子在过去20年中啃掉了8张床垫；一对双胞胎过于牵挂对方，穿着打扮、行为举止都得一样，连约会也如此，令约会对象有些不知所措；还有一个主人公特别喜欢角色扮演，经常扮成矮种马，绕着马厩阔步前行。

这一系列纪录片中，异食癖为数不少。除油漆、床垫，美国少女凯琳爱吃塑料，拿水瓶、CD盒当零食；伯莎每天喝5瓶指甲油，一喝就是数年。

美国阿肯色州男子纳撒尼尔的怪癖也令人觉得匪夷所思。他与自己的座驾——一辆1998年产的雪佛兰“蒙特卡罗”谈起恋爱。

据新华社

男人女人看美女 眼光差远了

据韩国媒体报道，近日，因男女的审美差异问题使得圣诞和新年的相亲会成为韩国男女的烦恼。于是，“男人和女人所认为的美女”一时成为了热议的话题。

近日，一个名为“男人和女人所认为的美女”的帖子在韩国网络上流传开来。帖子还附上了文字和图片。

通过该帖可以明显感受到男女的审美差异十分大，男人和女人所认为的美女也大相径庭。

网上上传的照片是英国某香水品牌对顾客进行调查后的结果。调查由受访顾客



根据调查，左边为男人所认为的美女，右图为女人所认为的美女。